

工程完工一年多不给结款 理由 竟是"项目亏钱"



华夏早报讯(灯塔新闻 首席记者 董一泽)深圳-家环保科技公司日前向华 夏早报-灯塔新闻爆料称, 公司给中建八局第一建设 有限公司广州一工地供货 安装完毕一年多了,至今未 给结过一分钱, 总是以各种 理由推脱。中建八局第一建 设有限公司回复华夏早报 -灯塔新闻称"这个项目亏 钱,公司正在协调"。

据深圳豪运环保科技 有限公司相关负责人介绍, 2018年10月份,公司开始 安排材料陆续进场,2018 年 11 月开始施工, 2019 年 1月,公司负责的雨水收集、 雨水收集系统等基本全部 完工, 总工程款按正常合 同流程应付总合同金额的 70% 进度款。

由于当时在开工前, 工程工期比较紧,双方负 责人以口头约定, 先施工, 边施工边走合同流程,所 以在结算工程款时,中建 八局第一建设有限公司以 合同流程还未走完为由,

一直拖着不给结款。"光 走合同流程就耗费了将近 10 个月。"深圳豪运环保 科技有限公司相关负责人 告诉华夏早报-灯塔新闻, 工程完工后,2019年2月 设备开始投入使用,按正常 合同流程双方办理完成物 资总结算后 6 个月内,应 该付至总结算货款的 80 %, 即 2019 年 7 月应付至合同 总金额的80%。但是中建八 局第一建设有限公司仍以 走流程为由拒付货款。

终于等到 2019 年 8 月 份合同流程走完, 双方通 过多次沟通协调, 开始走 办款流程。"发票、收据: 各种他们需要的表格手续, 我们全部都配合完成,最后 答应今年一月份付款。本来 说过年前一天付给我们的, 但是却没兑现。"年后,深 圳豪运环保科技有限公司 又发了多次催款函件,均未 得到回应。

深圳豪运环保科技有 限公司相关负责人称,从项 目完工到现在已过去一年

多,理应支付至合同金额 的 95% (质保金为合同金额 5%), 共计 186907.10元。 中建八局第一建设有限公 司广州项目的相关人员却 以"有关领导没有批复" 为借口,至今未付一分钱。 "2020年疫情影响下,大 部分公司处于资金短缺状 态,特别是对中小微企业 影响巨大, 在这样环境下, 作为小微企业我们迫切需 要资金回笼,我们也要支付 别人的材料款和工人工资。 这点钱对于他们大企业不 算什么,但是对于我们却很 重要,这是关系到公司正常 运营及活下去的根本。但是 中建八局一公司这样的国 企却店大欺客,一拖再拖, 硬是要把我们往死里逼!"

华夏早报 - 灯塔新闻从 中建八局第一建设有限公 司与深圳豪运环保科技有 限公司,2019年8月6日 签订的《物资采购与供应 合同》中看到,双方约定 豪运公司为中建八局一公 司承包的广州万达文化旅

游城 B2、B3、B4 地块总承 包项目工程提供雨水回收 设备的采购及供应。工程 实际结算金额为 196744.30 元,合同生效后,2019年8 月 15 日豪运公司已按合同 约定完成了全部供货内容, 通过了中建八局一公司现 场工作人员和甲方、监理、 物业等验收并投入使用, 达到了合同约定付款条件。 依据双方签订的《物资采购 与供应合同》第七条货款支 付之约定,中建八局一公 司应付货款总额的95%,即 186907.10元。

华夏早报-灯塔新闻联 系上中建八局第一建设有 限公司广州项目处负责收 货结款事务的邱先生。邱先 生称,关于深圳豪运环保科 技有限公司结款事宜,他已 向公司汇报,但是公司表示 "广州(万达旅游文化城) 这个项目亏钱,目前正在协 调款项。"

中国多地为复工复 产畅通外贸通道

中国多地通过优化监管模式、拓 展多方合作、推进制度创新等,为复 工复产畅通外贸通道 。

西安海关制定 16 项具体措施支持 中欧班列长安号发展。西安海关将强 化与哈萨克斯坦阿拉木图市、阿拉木 图州等地相关机构的联络机制,推进 沿线自贸伙伴原产地电子信息交换, 组织开展沿线国家原产地证书退证查

此外, 西安海关也将优化监管模 式,促进通关便利化。支持开展以中 欧班列为纽带的多式联运业务,进一 步拓展业务覆盖范围; 允许中欧班列 货物通过多程转关办理海关手续,加 强中欧班列运输与国际陆海贸易新通 道建设对接; 允许企业自主选择通关 模式,除按规定需在进境地口岸实施 检疫外,企业可自主选择在口岸或属 地办理中欧班列货物的通关手续。

西安海关数据显示,2020年前2 个月,中欧班列长安号共开行360列, 日均开行 6 列,开行量在中国各省 (区、市)列首位,同比增长1.95倍, 呈现逆势增长态势。

沈阳局集团公司同中铁集装箱沈 阳分公司共同做好货源、箱源、车源、 劳动力组织; 根据客户需求, 科学制 定中欧班列周、月开行方案, 吸引出 口货物选择铁路运输; 实行优先承运、 优先装车、优先挂运, 做到只要有需 求就开车,确保班列货物应运尽运; 加强铁路装卸作业组织,做到快装快 卸, 优化场站箱区、箱位管理, 避免 出现集装箱积压和场站拥堵; 与中欧 班列通道沿线国家铁路、海关、质检 等部门高效协同,实行"一条龙""一 站式"服务。

2020年以来,中国铁路沈阳局集 团公司累计开行中欧班列68列,其 中去程51列、回程17列,保持了中 欧班列的常态化稳定运行。据介绍, 沈阳局集团公司常态化加密开行中欧 班列,全力确保中欧东北国际物流大 通道安全畅通。

自新冠肺炎疫情发生以来,宁波 机场国际航线受到了较大冲击, 空中 直运通道受阻, 前期南亚、西亚等地 防控物资只能通过上海、深圳、广州 等口岸中转运至宁波。

YG9059 全货机航班搭载着 25 吨 货物于 4 日 22 时 16 分从浙江宁波栎 社国机场(以下简称"宁波机场") 飞往孟加拉国首都达卡。这是圆通航 空宁波至达卡全货机航班的正式首 航, 也是该机场今年新开通的首架国 际全货机航班。

下一步, 宁波机场将继续加大市 场开拓力度,力争在3月底前引进"美 线""欧线"等洲际全货机航班运力, 疏通货物进出口通道,为疫情防控和 经济发展保驾护航。

福建助力文旅行业逐步复工复产

福建各地文化和旅游 部门出台措施纾困解难,提 振文旅企业发展信心, 为疫 情结束后旅游市场复苏积 蓄力量。

随着福州市疫情防控 形势趋稳,新冠肺炎确诊病 例"清零",各大景区的复 工准备工作正有条不紊地 进行。记者 6 日在 5A 级旅 游景区福州三坊七巷看到, 部分商铺及展区已陆续开 放, 为数不多的游客在参观 游玩,工作人员正进行喷洒 补助等,支持和帮助福州市 消杀作业。

福州市文化和旅游局 联合福州市财政局出台了 《支持旅游企业共渡难关 实施办法》,从年度旅游 专项资金中调剂安排 2000 万元(人民币,下同),用 于支持福州市受疫情影响、 生产经营困难的旅游企业 流动性贷款贴息补助、兑现 奖励补助、疫情结束后旅游 企业恢复市场的营销活动

旅游企业共渡难关。

福州市文旅局还印发 了《旅游景区恢复开放疫 情防控措施指南》《复工 复产防疫工作指导手册》, 加强对全市A级旅游景区、 星级饭店、公共文化场馆、 旅行社等文旅企业复工复 产防疫工作指导;对符合条 件的旅行社暂退旅游质量 保证金,截至3月4日,已 暂退 139 家旅行社旅游质量

保证金 4257.28 万元,缓解 旅行社流动资金少的困难。

武夷山风景区正在开 展景区环境卫生清理,旅游 设施消毒和安全检查等,为 景区开放做准备。据了解, 南平市启动了"清新闽东 北、健康武夷+"旅游市场 全面复苏行动计划,冀减少 疫情对旅游业的负面冲击。